Сегодня в Перми начинаются гастроли Ленинградского академического Большого драматического театра







## РОЖДЕННЫИ РЕВОЛЮЦИЕИ

ПЕНИНГРАДСКИЙ Воль-пой драматический театр имени М. Горького впервые приезжает в Пермы на боль-шие гастроли. Но город на Кашие тастроли. Но город на ва-ме хорошо знаком ленитград-дам, и прежде всего как город-высокой театральной культу-ры. Поэтому мы начинаем на-шой ответственности, с жела-нием оставить по себе добрую

намять. Мы приехали в Пермь пос-ле значительного в истории театра праздника: 6 июня в Ленинграде состоялось торжественное собрание, на кот ром член Политбюро, первы рока политокра, первый секретарь Ленииградского об-кома КПСС Г. В. Романов вру-чил коллентиву второй ор-ден — орден Октябрыской Революдии и прикрепил его к знамени театра. В своем выс-туплении Г. В. Романов сказат: «Кеть риубокий смысл и зал: «Кеть глумовии омысл и свакимомерхость в том, что ор-ден с квображением симнола Великию Октября — петен-дарного крайсера «Аврора»— увезчал знамя театра, рож-денного революцией».

Да, наш театр една из тех, кэторый имеет право гордить-ся своей историей. Это был си своея историей. Это был первый театр, совданный нос-ле революции в молодой Сояе революции в молодой Со-ветской республика. Вдоско-мителями его товневии на селет брали А. М. Горький и первыб нарком просхещеныя 4. В. Чутачарский. В числе его совдателей и организато-ром быля техни выдающиеся представятели русской мител-лителции, нам актриса и об-цественный деяталь. Мария Федоровна Андреева, поэт Алексевар Блок, артисты Андрей Николления Лаврентев, Никілай Федорович Монахов, Юрий Михайловач Орьев. Пьесой Піплипера «Доп Карлос» открылок тевтр в 1919 году. Спектакль в кополични власими.

блестящих артистов, в ярном оформления художника Вла-димира Щуко как нельзя луч-ше отвечал словам М. Горькото, которые стали до-газом большого драматического — «Героическому народу — га-роическое зрелице». Эти сло-за были не эксиким лозуигом, а определили содержание и программу всей работы БДТ.

Шли годы... На спеку выхо-гли новые героя — героя дили новые герон — герон первых советских пьес, герон первых сопетских дьес, горма горых эксемой драматургая. Сменялись актерские поколе-ния... Дорога театра не была ровкой в гладкий, но всегдя побеждлии и оживали в невом посождени в обявания в намежения ского искусства, и на этом пу-ги коллонтив побивался виа-нительных успехом. Эти успе-ки связаны с имеками Ольги чительных уснесов. Эти успе-ки связаны с имелан Овыги Кзавис, Александра Ларико-за, Василия Софронова, Вита-лия Полицеймово, Ефима Ко-пеляна, Павла Луспекава, Павла Нанкова и мистих дру-гих, ушедших от нас, но не

забытых...
И вот, эступив в седьмой де-сятом свсей жизни, мы при-ахали в Перис полным соота-вом и принезли 10 спехнак-лей — больше полоним теку-щего репертуара. Мы стремились так соспанить, гастроль-ную афину, чтобы дать пред-

работы в плане репертуарных поисков и наших устремлений по созданию ансамбля единопо созданию ансамоля срино-мышленников, по воспитанию нового актерского ноколения, идущего на смену мастерам. Я глубоко убежден, что в нор-мально работяющем театраль-ном органияме не может вояном организме не может мо-никнуть протизилоставленая актеров и режекосеров. Есть ковфликт межлу-пложем, ре-жиссером и корошим актером или наоборот. Стремление ак-теро совобличеся от клюс-го режиссера остаственко, но голоса, которые ратуют чутг ли не за отмену в современном театре режиссера вообще (а такие голоса нет-нет да и раз-даются, в частности, и развер-нующейся ныне в мечати двекуссии по вопросам теаму ного искусства). На кусски по вопросам теамран-вого искусства). На мей въгляд, конфликт этот наду-ман. В основе его завит воль-ное или непольное стремененко ревизората принципий, саве-щачине К. С. Станиславония и В. И. Немировичев, бългества, которые воспитальной пре-колько, поколений, завичества, состанениях авхолобам завит, режиссура создателем, М. А. М. дужльностей И. М. Москвица, или В. И. Качалова, Л. Д. Периядова вли Н. П. Замас-ва, О. Л. Кинипер-Ческовой или их общностью задач заейных, сухомосоговенных и стейных, сухомосоговенных и стейных, худомественных и этических. Подтверждение этому — соз-данные ими спектакли, став-пие легендой.

сы жизпереневляюти тестра уже дави перестави быть сферой раздумий только твор-чесних коллоктивой. Иниче-зратель приходят в театр ак-тем, чтобы получить пищу дая-равышлаемий. И говер общави. быть на высоте этих задач.

На периских гвотродих ВДТ представит русскую клас-онку спектаклем «Мещане», который идет на нашей сцене которым идет на нашен сцене уже тринадцатый год, и более молодым спектакдем «Исто-рия лошади», созданным на основе повести Л. Н. Толстого «Холстомер». Из современ-ного советского репертуара мы вого советского редотугара привезия премереру спектак-ия по пьесе А. Гельмана «Мы, нижеводиневаниеся», спек-такль по пьесе А. Арбузова «Жестокие игры», где в ос-«Жестокие игры», где в ос-новном заянат молодемь; я также инспекцороку повести В. Распутина «Последний строк», раскрывающий прин-цины нашей работы по вопло-щению провы. Зритем увидит также двя спектакля по пьетакже два споктала по поста сам современных драматур гов социалистических стран румынскую комедию «Общест» румынокую комедию «Общест-венное мнение» — А. Баран-ги и венгерскую — К. Сако-нц — «Телевиновные поме-ки», «Цена» — А. Миллера и «Влияще гамка лучей на бледно-желтые и от от к и». И Зацияль меживая положения «Влияние гамма-лу бледно-желтые и оч П. Зиндела, каждая п п. онедели, каждан прос-рассказывают о живни прос-тых людей в Америка, жестко и беспощадно разоблачая жиф м сеспопидко разоолачал защо о преслозуем «американском образе жизни». И, паконец, финская песа "К. Вуолико-ки — «Молодая хозяйка Цистатуорк», расскамет о любим и ее невозможности в мира себственичества и ложным предсенничества и подным предсеннице

ти.

На этих гастролах вригеди
Перми увидат группу дочти
приносов В спаможаниях саничи приносов В спаможаниях саничи приносов В спаможаниях саник българий Лебоден Кирили
Лазов, Въблисти Стронейта
Мизарова, Ожилии Полоза, Ва-

кинематографу и телевиде нию. Мне кочется также наз вать имена молодых артистов вать имена молодых артистов, которые на этих гастрольку которые на этих гастрольку длу играть ваудице рбом наряду с мастерами. Ото- Стапава Крючкова, Нагалья Данилова, Клеева Адексева, Татьни Ведова, Юрий Пении, Геннадий Вокатев, Андрей Топубеев, Вичетий Колистан и предъявание те же ребодеита, что и и вредным артистам, да и сами они ве ижбот епида и сами они ве ижбот епиходительности, обладой скадки на вокраст.

Думаю, что весь наш кол-лектив полон надежд обреств на этих гастролях нозых дру-зай, заинтересованных, требо-вательных, любищих театр мы постараемся назлечь на нашей встречи урови за буду-щее. Мы отлично поимаем, что в искусстве нашеж сполть на месте, умидаться достигну-тым. В постоящим поиске кидим мы смысл своего существования, служения Родина

г. товстоногов, народный артист СССР, лауреат Ленинской премий СССР, главный режиссер БДТ.

На снимпах народный артист СССР Е ЛЕБЕДЕВ спектакие «История» иншалич заслужения» артистка РСФС О ВОЛКОВА в спектакие светине дамую на бледно 









